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TRENČÍN Modernizácia nocľahárne a nízkoprahového denného centra na Nešporovej ulici v Trenčíne sa 

chýli ku koncu. Trenčianska radnica avizuje, že ľudia bez domova by sa do zrekonštruovanej budovy 

mohli vrátiť na jar. Tá ponúkne klientom okrem vynovených priestorov a väčšej kapacity i bezbariérový 

prístup do sprchy a toaliet. 

V súčasnosti môžu bezdomovci tráviť zimné dni v priestoroch mestského rodinného domu na Žabinskej 

ulici. 

Navýšia kapacitu, ceny nie Mesto prevzalo stavbu od zhotoviteľa ešte začiatkom decembra. Ten bude 

terénne úpravy vo dvore, vzhľadom na počasie, robiť neskôr. 

„Evidujeme nedostatky na chodníku a ceste pri vstupe do objektu nocľahárne. Ide však o investíciu 

spoločnosti Západoslovenská distribučná. Demontuje stĺp verejného osvetlenia a umiestni elektrické 

vedenie pod nami rekonštruovaný chodník,“ povedala Erika Ságová, hovorkyňa mesta Trenčín. 

Pre návrat klientov do vynovenej a priestornejšej nocľahárne a do nízkoprahového denného centra 

podľa nej treba, aby bola stavba právoplatne skolaudovaná. „Návrh na kolaudačné konanie sme 

Stavebnému úradu v Opatovciach podali 5. 

decembra 2023, po prevzatí stavby od zhotoviteľa. Reálny odhad návratu klientov do vynovených 

priestorov je marec 2024,“ priblížila. 

Sanácia, rekonštrukcia a modernizácia budovy bola ďalšia investičná akcia mesta, na ktorú získalo 

eurofondy. Pôvodná budova nocľahárne pochádzala z 19. storočia, jej vnútorná dispozícia a 

technologické vybavenie už boli zastaralé. 

„Napriek viacerým čiastkovým rekonštrukciám bolo ju treba sanovať a celkovo modernizovať, aby tu 

mohli byť naďalej poskytované služby v súčasných štandardoch. Vymenili sa elektrorozvody, kúrenie, 

rozvody vody, sanita, upravili sa vnútorné priestory, vrátane podkrovia, ktoré sa bude využívať pre 

nízkoprahové denné centrum. Obnovili sa aj nosné prvky stavby, podlahy, omietky a fasáda,“ 

vymenovala hovorkyňa. 

Zároveň nakúpili nové interiérové vybavenie a sociálnu službu zabezpečili kúpou motorového vozidla. 

„Hodnota celej investície je teda takmer 870-tisíc eur, kde sú už započítané i navýšené sumy za stavebný 

materiál a práce naviac. Náš projekt spolufinancuje Európska únia v podobe nenávratného finančného 

príspevku 470-tisíc eur. Zvyšok uhradí mesto zo svojho rozpočtu,“ podotkla. 

Rekonštrukcia budovy na Nešporovej ulici prinesie zlepšenie bytovej situácie klientov sociálnych služieb 

a lepšie zázemie pre sociálne služby krízovej intervencie v Trenčíne na ambulantnej báze aj terénnou 

formou. 

Rekonštrukciou budovy sa zvýši aj kapacita nocľahárne. 

„Aj po modernizácii budovy a jej priestorov bude naďalej pri vstupe do nocľahárne cena symbolická. 

Vstup do nízkoprahového denného centra je a bude vždy pre klientov zdarma,“ dodala Ságová. 

Nocľaháreň i denné centrum dočasne presťahovali Počas rekonštrukcie presťahovali nocľaháreň i 

denné centrum do časti mestskej budovy na Žabinskej ulici. 



Napriek tomu zostala kapacita nocľahárne zachovaná. „Aj na dočasne novom mieste je k dispozícii 

ľuďom, ktorí nemajú podmienky na uspokojovanie základných životných potrieb a nemajú zabezpečené 

ubytovanie,“ uviedla Ságová. 

Klienti tu môžu pobudnúť časť dňa a využiť bezplatné sociálne poradenstvo, pomoc pri uplatňovaní 

svojich práv alebo materiálnu pomoc. „Klienti v dennom centre môžu absolvovať kompletnú hygienu, 

strihanie vlasov, holenie, ošetrenie drobných rán a pranie šatstva. Taktiež si tu môžu oddýchnuť, dať si 

čaj, kávu a polievku alebo sa len tak porozprávať s personálom,“ dodala. 

Najväčší benefit je bezbariérovosť Veľkým benefitom zrekonštruovanej budovy bude najmä jej 

bezbariérovosť. 

„Najmä na sociálnych zariadeniach a v sprchách. To sme v starých priestoroch nemali. Mnohí 

bezdomovci sú hendikepovaní, chodia o barlách, máme tu i jedného vozičkára,“ informovala Michaela 

Rúžičková, zamestnankyňa nocľahárne a denného centra. 

Na nové priestory sa podľa jej slov pýtajú už i samotní klienti. 

„Sledujú tu rekonštrukciu a vidia, ako prebieha. Ja sama som v očakávaní, či ten priestor splní aj pre 

nich všetko, čo od neho očakávajú,“ povedala. 

Bezdomovci toto zariadenie využívajú najmä počas zimy. 

„To, ako zimné obdobie vyzerá, závisí od toho, aké sú dni. Ak sú mokré, tak k nám chodia, aby nenavlhli. 

Dáždniky veľmi nemávajú, tak si oblečenie dosušia u nás. V tomto období sem kvôli teplu prichádzajú 

ľudia častejšie ako v lete,“ uviedla Ružičková. 

Mnohí ľudia bez domova strávili na Žabinskej ulici i Silvester. 

„Silvester bol pokojný a bolo tu dohromady deväť triezvych ľudí. Na tie pomery, že sme v rodinnom 

dome a ten priestor je stiesnený, si myslím, že tu bolo dosť ľudí. Čakali sme, že ľudia oslávia Silvester 

vonku. Klienti sa večer snažia skôr oddýchnuť, keďže sú celý deň vonku,“ vysvetlila. 

V súčasnosti sa centrum a nocľaháreň nachádzajú v priestoroch rodinného domu. Podľa Ružičkovej je 

na klientoch cítiť, že sa k priestoru správajú inak ako k predošlému zariadeniu. 

„Keď prišli sem, správali sa úplne inak. Vyzúvali sa v chodbe, keď videli nejakú špinu, začali zametať. 

Myslím si, že čistota toho nového sterilného prostredia aj v nich evokuje, aby po sebe viacej upratovali. 

Bude to iné,“ dodala. 

Zimné obdobie je pre bezdomovcov náročné Zima je vždy pre ľudí na okraji spoločnosti kritická, preto 

tejto problematike venujú v tomto období zvýšenú pozornosť aj mestá. 

„Starostlivosť o ľudí bez domova predstavuje zvýšenú záťaž na rozpočty miest, ale najmä enormnú 

pracovnú a psychickú záťaž na zamestnancov miest, neziskovky a dobrovoľníkov, ktorí sa snažia túto 

problematiku riešiť. 

No aj napriek zložitosti tejto spoločenskej témy sa mestá jej riešeniu nevyhýbajú a hľadajú rozumné a 

dostupné riešenia,“ uzavrela Jana Červenáková, výkonná viceprezidentka Únie miest a Slovenska. 
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